
NAPREDNI NIVO 

 

Brojevi i operacije sa njima 

 

 
 

Da bi broj bio deljiv sa 6 mora biti deljiv sa 2 i sa 3. 

 
Da se podsetimo: broj je deljiv sa 2 ako se završava sa 2,4,6,8,0 a broj je deljiv sa 3 ako mu je zbir cifara deljiv sa 3. 

 

Traži se najmanji petocifren broj. Logično je da mu je prva cifra 1. 

 

1 _ _ _ _ 

 

Druga cifra ( da bi bio najmanji)  je logično da mu bude 0, treća 2 i četvrta 3 

 

10 23 _ 

 

Broj mora biti paran : na kraju dakle mogu biti 4,6 i 8. ( uzeli smo već 0  i  2) 

 

Broj mora biti deljiv sa 3 : za sad je zbir cifara 1+0+2+3=6 . 

 

Zaključujemo da zadnja cifra mora biti 6 jer: 

 

 6 + 4 = 10 nije deljivo sa 3 

 

 6 + 8 = 14 nije deljivo sa 3 

 

6 + 6 + 12 DELJIVO SA 3. 

 

Traženi broj je dakle:  10 236 

 

 
 

Broj je deljiv sa 18 ako je deljiv sa 2 i sa 9. 

 
Da se podsetimo: broj je deljiv sa 2 ako se završava sa 2,4,6,8,0 a broj je deljiv sa 9 ako mu je zbir cifara deljiv sa 9. 

 

Pošto u zadatku ne traže da cifre budu različite , logično je da su prve tri brojke 999. 

 
Dakle , za sad imamo  999 _ , trebamo izabrati zadnju cifru.Ona mora biti 2,4,6,8 ili 0 da bi bio paran! 

 

9+9+9 = 18 i jedino 18+0 =18 je deljiv sa 9, pa zaključujemo da je zadnja cifra 0. 

 

Traženi broj je 9990. 

 

 

 

 

 



 
 

Više od 180 a manje od 200 ima vojnika. 

 

Broj vojnika mora da bude deljiv i sa 4 i sa 6 , pa zaključujemo da mora biti deljiv sa 12.( nzs za 4 i 6) 

 

Jedini takav broj od 181 do 199 je 192. ( Probamo redom....)      192 : 12 = 16 

 

Ukupno je bilo 192 vojnika. 

 

 
 

Takav broj mora biti deljiv sa 3 i sa 4. 

 

Da se podsetimo: broj je deljiv sa 3 ako mu je zbir cifara deljiv sa 3, broj je deljiv sa 4 ako mu je dvocifreni 

završetak  

 

deljiv sa 4. 

 

Cifre se mogu ponavljati pa ćemo predpostaviti da su prve dve cifre 99_ , jer se traži najveći broj. 

 

9+9=18 , pa zaključujemo da zadnja cifra može biti 0, 3, 6 i 9. ( zbog deljivosti sa 3) 

 

9_ mora biti deljivo sa 4, a to može jedino za 96. 

 

Dakle, traženi broj je 996. 

 

 
 

 

Brojevi pete hiljade počinju sa 4, au zadatku kaže da im je cifra desetica 2. Zaključujemo da su ti brojevi: 

 

4 _ 2 _ 

 
 Broj je deljiv sa 9 ako mu je zbir cifara deljiv sa 9. Kako je 4+2=6, to preostala dva broja moraju imati zbir 3 ili 12 jer 

 

Jer je 6+3= 9  i  6+12 = 18, koji su deljivi sa 9. 

 

Dakle , preostale dve brojke su 0 i 3    ili     1 i 2    ili     3 i 9     ili     4 i 8     ili    5 i 7    ili    6 i 6 .      Brojevi su: 

 

4023, 4320,    4122, 4221,    4329,4932,     4428,4824,       4527,4725,       4626 

 

Izaberite 3 po želji. 

 

 



 
 

Iz prve rečenice zaključujemo da automobil troši 1 litar na 10 kilometara. ( 600 : 60 = 10) 

 

Iz druge rečenice zaključujemo da se lampica pali kad u rezervoaru ostane manje od 3 litara. ( 60:20 = 3) 

 

Znači kad je lampica počela da svetli , u automobilu smo imali oko 3 litara i nalili smo 9 litara. 

 

Zaključujemo da sada imamo oko 12 litara ( malo manje). 

 

Kako automobil troši 1 litar na 10 kilometara, sa oko 12 litara možemo preći oko 120 km. 

 

 
 
Obeležimo: 

 

x  je broj tačno rešenih zadataka 

 

y  je broj netačno rešenih zadataka 

 

Iz prve rečenice imamo jednačinu  x = 3y 

 
Iz druge rečenice imamo jednačinu  x + y = 20 .  E sad rešavamo sistem jednačina: 

 

3

20

3

3 20

3

4 20 5 3 5 15

x y

x y

x y

y y

x y

y y x x

=

+ =

=

+ =

=

= → = → = ⋅ → =

 

 

Petar je tačno rešio 15 zadataka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Krenemo od podatka za spavaću sobu: 
 
 
 

Spavaća soba   11,4 m 2  
 

Trepezarija   ima   11,4 – 2,1 = 9,3 m 2  
 

Kuhinja       ima           9,3 : 2 = 4,65 m 2  
 

Hodnik     ima             11,4 : 3= 3,8 m 2  
 

Dnevna soba   ima      3,8 * 5 = 19 m 2  
 

Kupatilo    ima             11,4: 2 = 5,7 m 2  
 
Sad saberemo sve, ali pazimo da ima 2 spavaće sobe! 
 

 

Ceo stan: 2* 11,4 + 9,3 + 4,65 + 3,8 + 19 + 5,7 = 65,25 

 

Ukupna površina stana je 65,25 m 2 . 
 

 
 

Obeležimo sa x novac kojim porodica raspolaže za mesec dana, to jest x je prihod.  

 

Iz podataka da troše 
1

8
 novca na odevanje, a da je to u parama 12 000 dinara , formiramo jednačinu: 
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Dakle, porodica ima prihod 96 000 dinara mesečno. 

 

Za stan i hranu potroše 
2

3
 prihoda:  

2
96000 64000

3
dinara⋅ =  

 

Za druge potrebe im ostaje: 96000-(64000+12000) = 96000-76000 = 20000 dinara. 

 

 



 
 

Da izračunamo kolko košta 1 napravljeni buket: 

 

4 ruže po 35 din. + 3 bele rade po 25 din. + 60 za pravljenje = 4*35+3*25+60 = 140+75+60 = 275 dinara 

 

Dakle, jedan buket košta 275 dinara. 

 

1500: 275 ≈5,46 buketa 

 

Znači, cvećarka treba da proda najmanje 6 buketa da bi zaradila više od 1500 dinara. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 


